

# MOHÁCSI HIRLAP

POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI HETILAP

Előfizetési ára:

Negyedévre 1 pengő 60 fillér

Száma: 16 fillér.

Szerkesztőségi 38, kiadóhivatali telefon sz. 67.

## Népszerűtlen

kérdéshez nyúlt a pénzügyminiszter, amikor kijelentette, hogy nem híve az automatikus előlépésnek a közalkalmazottnál, de meg vagyunk győződve, hogy nemcsak a közvélemény, hanem a tisztviselői karnak az a része is, amely hivatást és nem állást lát hivatalában, feltétlenül helyeselni fogja.

Az automatikus előlépés megszűnése azt jelentené a gyakorlatban, hogy nem az évek száma, hanem az elévzelt munka minősége és mennyisége szerint lépnének elő a közalkalmazottak. Ez viszont mindenkiben felkeltené az ambíciót, fokozná a munkaszeretetet, ösztönözné a tisztviselőket többet, jobbat nyújtani s ennek áldásos hatását nemcsak ők élveznék a gyorsabb előmenetelben, hanem az egész ország, mert megszűnnének a heverő akták, a percnyi pontossággal betartott hivatalos órák — tisztelet a kivételnek — és mindenkiben meggyökerezne a felelősségérzet a hivatásában.

Népszerűtlen a gondolat azonban azért, mert nálunk az volt az elv: bekerülni egy hivatalba s ha azután benn vagyunk, meggyünk előre azon a bizonyos létrán, amikor az évek betelnek. Bátorság kellett ezt kimondani, mert még nagyon sokan azt hiszik, hogy a hivatal öregettük van, hogy nekik állásuk, kenyerük, sőt kalácsuk legyen. Ugyanakkor azonban mindazok örömmel vesznek, akik igazán dolgozni akarnak s akik átérzik azt a nagy felelősséget, amelyet az állam, a megye, vagy a város gépezetében akárcsak a legkisebb díjnoki állásban is végeznek.

Új életfelfogást volna maga után ennek bevezetése. Megszűnne a tolongás a közalkalmazotti állások után. Ha ott is csak akkor lehetne

előlépni, ha kemény munkával dolgozunk, ha ott is ki vagyunk téve a fizetésemelés elmaradásának, ha csak tessék-lássék végezzük el munkánkat s ha ott is megvan a veszélye az elbocsátásnak,

akkor egyenlő esélyt jelentene a magántisztviselői állásokkal és bizonyosak vagyunk benne, hogy évek során magas nivójú közalkalmazotti kar, ambícióval, odaadással végeznék fontos feladatait.

## A Gyümölcsstermelők Egyesülete közös, egységes gyümölcsfaápolást készít elő.

Egyesületbe tömörülve olcsóbb és megfelelőbb lesz a védekezés.

Aranybánya lesz a gyümölcsstermelés, ha szakszerű kezelés alá kerül.

Egy régi megállapítást idézünk, szakemberek szavait, hogy a mohácsi sziget, általában a mohácsi talaj, olyan kiváló gyümölcsstermelésre, hogy úgyszólván mindenféle gyümölcs megterem benne. Ugyancsak régi megállapítás az is, hogy a mohácsi gazdákat nagyon nehéz rászoktatni a szakszerű, modern faápolásra, kezelésre, védekezésre. Sok helytálló ellenérvet is hallottunk s ezért örömmel hallottuk Mayerffy Tibor gyümölcsstermelési körzetintéző tervét, aki

*egyesületbe tömörítve, központi irányítással szakszerű védekezést és ápolást kíván nyújtani a gyümölcsstermelők fájának.*

Az elgondolás az, amint Mayerffy Tibor elmondotta nekünk, hogy a város területén levő összes termelőket a Baranyavármegyei Gyümölcsstermelők Egyesületébe tömörítjük össze s ennek keretén belül indítják meg a védekezést. Ebben a keretben megtalálja helyét a nagyobb gyümölcsfával rendelkező gazda éppen úgy, mint a néhány gyümölcsfa tulajdonosa. Az egyesületi tagság mindössze évi 2 P, tehát nem terhelne meg senkit sem különösebben, viszont

*a közös gyümölcsfaápolás, védekezés olcsóbb lesz, szakemberekkel végeztetik s így feltétlenül eredményeket is kell elérni.*

A költségek évente, a terv szerint, 150, 3.— és 4.— pengőbe kerülhetnek a fa nagysága szerint, amire a megindulásakor 050, 1.— és 150 pengőt kellene fizetni a szükséges felszerelés és védekező szerek megvásárlásához, a többi bit szintén kisebb részletekben, ne hogy bárkit is megterheljen. Ebben az összegben, amely egy-egy

fára vonatkozik, benne van minden munka napszáma, a védekező szerek ára, a permetezés költsége. A permetezés annyiszor történne, ahányszor arra szükség van és mindent a maga idejében végeznének el, betanított szakemberekkel.

Ennyi az egész terv, a jelentősége azonban óriási. Bár nagy munka lenne, de tegyük fel, hogy az egész határ gazdáit sikerülne beszervezni, összetömöríteni, ez végeredményben azt jelentené,

*hogy minden egyes termőfa megfelelő ápolásban részesülne, tehát a rossz gazda hártetői nem rontanak a jó gazda gyümölcsösét és minden bizarronnyal megfelelő termésre is számíthatnánk.*

Jelentené azt is, hogy végre elérhetnénk, hogy féregmentes szép gyümölcs teremne a határban, de

*az első lépés lenne a további szervezkedésre, amelyből önként következők, hogy már nem lenne nehéz megoldani a közös értékesítést is.*

A gondolat feltétlenül életrevaló és nagyon ajánljuk gyümölcsstermelő gazdáink figyelmébe. Összefogva, nagy tömegben, egységes gyümölcsöt értékesítve feltétlenül felügyelne ránk a kereskedelem és jobb árat lehetne elérni. Kézenfekvő az is, hogy így, ezen az úton, a piacra nem alkalmas gyümölcsöt is el lehetne adni aszálás útján és ha a gazdák ezen az úton megindulnak, bizonyosan kapna a város egy gyümölcskonzervgyárhoz is megfelelő támogatást.

Mayerffy Tibor minden hozzá-

fordulónak készséggel ad felvilágosítást. Rendes hivatalos órája a városházán szerdán és pénteken 8-12 óráig van, ahol már jelentkezni is lehet az egyesületbe.

## Szőlő és borgazdasági tájékoztató.

A közel jövőben rendelet fog megjelenni, mely arról intézkedik, hogy a szőlőtelepítési tilalom már a folyó évben megszűnik és 1942 helyett már 1941 év tavaszán lehet újonnan szőlőt telepíteni, amennyiben a betelepítési szándékolt terület a törvényes követelményeknek egyenként megfelel és ez alapon a földművelési miniszter az új telepítésre előzetesen engedélyt ad. Az engedély iránti kérelmeket két pengős okmánybélyeggel ellátva, a földművelésügyi miniszterhez kell címezni de a pécsi m. kir. szőlészeti és borászati felügyelőségnél kell benyújtani. A kérvénynek tartalmaznia kell: a kérelmező nevét, foglalkozását és lakhelyét, a betelepítési szándékolt terület helyét (község dűlő), helyrajzi számát, kiterjedését, felszíni fekvését, (hegyoldal, hegytető vagy sík fekvés), a terület talajának minőségét (agyag, vályog, homok stb), a terület égtáji fekvését (észak, kelet, dél, nyugat) és végül a betelepítési szándékolt területen kívülről ország bármely részén lévő összes szőlőinek kiterjedését. Mint hogy a törvényes rendelkezések szerint a földművelésügyi miniszter egy évben összesen legfeljebb 2000 kat. holdnyi kiterjedésű területre engedélyezhet új szőlőtelepítést s minthogy előreláthatólag az egész országban mindenütt nagymérvű lesz az új szőlőtelepítési készség, ez okból indokoltnak és szükségesnek mutatkozik az, hogy akik a jövő év tavaszán új szőlőt akarnak telepíteni már most minél előbb és minél sürgősebben nyújtsák be a pécsi szőlészeti felügyelőségnél ez irányú kérelmeiket.

A pécsi m. kir. szőlészeti és borászati felügyelőség előterjesztésére a földművelésügyi miniszter Mohács megyei városban szőlészeti és borászati tanfolyam tartását engedélyezte, amelynek sikeres előkészítése után a tanfolyamon résztvevők, a tanfolyam elvégzéséről igazolványt kapnak. A tanfolyam csak az esetben lesz megtartva, ha azon legalább harminc hallgató vesz részt.





